

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
HETVENÉVRE 4 KORONA, VIDEKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 40 FILLER, HETVENÉVRE 4 KORONA 40 FILLER

POLITIKAI NAPILAP

FELTÖLTÉS SZERKESZTŐ: DR. ERŐDŐS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS ERŐDŐS
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 40

Az oroszok visszaszorítása a Styr mentén

Linsingen győzelme Sokul vidékén — Jakobenyél és Kutynál visszavertük az oroszok támadásait — Sikeres előretörések Hindenburg frontján — A Brenta és az Ets között új állásainkban elhelyezkedtünk — A franciák ellentámadásai Thiaumontnál és Vauxnál meggyúsultak

Debrecen, június 27.

A német vezérkar ma jelenti, hogy *Linsingen tábornok csapatai Sokultól délnyugatra elfoglalták az orosz vonalakat.* A Linsinger-hadseregnek erről a győzelméről Höfer altábornagy már a tegnapi jelentésében megemlékezett, amikor közölte, hogy Sokul vidékén 3 kilométer szélességben bevették az ellenség állásait. Ugyancsak a mi vezérkarunk mai jelentése arról ad hírt, hogy a németek Sokul vidékén újabb tért nyertek. Ezt a térséget különben az orosz lapjelentések is elismerik, amelyek borzasztó színekkel festik a német nehéz tüzérség pusztító hatását. — A helyzet egyébként nem változott az orosz hadszíntéren, a déli szárnyon Jakobenyél, Kutynál és Nowo Poczajeynél visszavertük az orosz támadásokat.

A Brenta és az Ets között csapataink elfoglalták új állásaikat. Vezérkarunk ez esemény kölésével egyidejűleg tüzetesen ismerteti a szakaszon történt önkéntes visszavonulásunk végrehajtását, kétségtelen bizonyítékokat szolgáltatva arról, hogy az olaszok nemhogy zavarták volna, de még csak észre sem vették korábbi állásaink kiürítését. Hogy ez az esemény örömmámorba ejti az olaszokat, azon nincs mit csodálni, éppugy az sem csodálni való, hogy az olaszok már az asiagoi fensík kiürítéséről beszélnek, holott a Posinánál meggyőződhetek róla, hogy nagyon is ott maradtunk az asiagoi fensíken.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, június 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Jakobenyél, Kutytól északra és Nowo Poczajewtől nyugatra orosz támadásokat vertünk vissza. Az ellenség mindeniütt súlyos veszteségeket szenvedett.

Sokulnál a németek támadása halad. Egyébként változatlan helyzet mellett nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Német osztagok, melyek az orosz állásokba nyomultak előre, Kekkautól délre 26 foglyot, 1 gépfegyvert, 1 aknavetőt és a Miadziol-tótól északra 1 tisztet, 188 főnyi legénységet, 6 gépfegyvert és 4 aknavetőt szállítottak be. Ellenséges járőröket visszavertünk. A düinaburgi teherpályaudvart bőségesen bombáztuk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Sokultól délnyugatra csapataink rohammal foglalták el orosz vonalakat és több száz foglyot ejtettek. Az ellenség ellentámadásai sehol sem jártak eredménnyel.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az elérhetetlen Lemberg

Rotterdam, június 27. A *Rjecs* hosszasan fejtegeti az orosz offenzíva megállásának okait és a következőket írja: Az offenzíva megindulása óta sokat beszéltek Lembergéről, amelyet egyik állomásról szemeltek ki az orosz offenzíva előhaladásának, azonban ebben az irányban nagyon erős osztrák, magyar és német haderőket csoportosítottak az orosz hadrővel szemben és ezért az oroszok kénytelenek voltak beszüntetni Lemberg felé irányuló offenzívájukat.

Az orosz balszárny veszedelme

Berlin, június 27. Az orosz határról jelentik: Mint a frontról érkezett biztos hírekből kitűnik, Brussilow tábornok új tartalékokat von össze, melyeknek fölhasználása még nem gyakorolt hatást. Brussilow a jobbszárnyon fiatal évfolyamu, új nyugat-szibériai ezredeket koncentrált és reméli, hogy ezekkel megállíthatja az ellenség előnyomulását.

Valamennyi orosz lap katonai kritikusa egyetért abban, hogy a jobb szárnyon a legmakacsabb és legvéresebb harcok folynak. — A helyzetet egy szélmalomhoz lehet hasonlítani. A két szárny mozgásban van, míg a centrum for-

gopont gyanánt működik. Az orosz balszárny még mindig abban a veszélyben forog, hogy az ellenséges centrum átkarolja. A legutóbbi harcok eredményei inkább helyi természetűek.

A *Ruskij Invalid* rámutat, hogy Csernovic bevétele után a helyzet ezen az arcvonalon még tisztázásra szorul.

Oroszvilág Csernovicban

Bukarest, június 27. Vasárnap érkezett Odesszából az első vonat Csernovicba. A város katonai parancsnoka felhívta a kereskedőket, hogy haladéktalanul nyissák ki üzleteiket, mert különben a katonaság fogja kinyitni a boltokat.

A harcok Luck vidékén

Rotterdam, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) A *Daily Telegraph* tudósítója táviratozza Pétervárról, hogy a harc Lucktól nyugatra változatlan hevességgel folyik. A katonai szakértőknek az a véleménye, hogy ezen a harctéren nemsokára nagy események és meglepetések várhatók.

A Stochod-menti csata

Stockholm, június 27. Az orosz határról jelentik: Az egész pétervári sajtó komolynak mondja a Stochod mentén harcoló orosz sereg helyzetét. Az ellenfelek itteni harca a világtörténelemben példátlan erőpróba.

A *Rjecs* azt mondja, hogy a német hadvezetőség itt mesés gyorsasággal a földből teremtetett elő seregeket és nehéz tüzérségét borzasztó hatásúvá fejlesztette ki. Oroszország hónapokon át feszült érdeklődéssel kísérte a verduni nehéz harcokat, de a francia csata semmi a Stochod- és Styr-menti véres küzdelemhez.

Japán és Oroszország szerződése

Hága, június 27. Macsui párisi japán követ egy beszélgetés során kijelentette, hogy 1915-ben, amikor a japán külügyi hivatalban működött, az orosz követtel megállapította és aláírta Japán és Oroszország nemzeti védelmének programját. Az egyezmény Oroszország számára nagy tömeg fegyver és muníció szállítására vonatkozik. Japán valamennyi acélműve Oroszország céljaira van mozgósítva. — Japán nehéz- és középkaliberű ágyukat gyárt.

Cukorka csemegékben

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak készítményei — állandóan nagy választék Ullmann Salamon íászor, csemega, cukorka és ásványvizsek nagykereskedésében, Ferenc József-ut 99. (vármegyeházával szemben.) Telefon 332.

Japán gazdasági tekintetben is együtt akar dolgozni szövetségeseivel.

Fuluhare ezredes japán katonai attasé közölte, hogy Japán modern fegyvereket gyárt és pedig Olaszország kivételével valamennyi szövetséges számára, de különösen Oroszország részére dolgozik. Posztót és cipőt is szállítanak Japánból. „Teljes harmóniában dolgozunk a szövetségesekkel a közös ügy diadaláért.”

A belga-francia harcok

Berlin, június 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az angol arcvonalon és a francia arcvonal északi szárnyán több ízben került járőrharcokra sor. Számos gáz- és füstfelhő szállott át hozzánk; ezek a német csapatokban nem tettek kárt, sőt részben az ellenség árkaiba csaptak vissza.

Az ellenség különösen hevesen tüzelt a Somme mindkét oldalán levő állásaink ellen. — Neslenek a franciák által történt lövetése alkalmával 23 francia halt meg, illetve sebesült meg.

A Maastól jobbra a franciák támadásai a Thiamont pánccélerődötől északnyugatra és nyugatra, valamint Vaux erődtől délnyugatra, eredménytelenek maradtak. A Chapitre erődben egy két tiszti és néhány tucat főnyi legérségségből álló ellenséges osztagot is elfogtunk.

Arrastól keletre légi harcban felöltünk egy angol kétfedelűt. A bennfőket, akik megsebesültek, elfogtuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Verdun eleste várható

London, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) A Daily Chronicle már jelzi Verdun elestének lehetőségét. Mielőtt nagyon kétségbeesnének, — írja a lap — kérdezzék meg előbb: mi érteke lehet még Verdunnek és milyen árat fizetett érte eddig az ellenség?

Genf, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) A Temps írja: A németek a Maas jobb partján fő védelmi vonalunkat támadták meg, rendkívül hevesen, pillanatig sem szünetelő tüzési előkészítés után. Amikor a németek óriási csapatokat vetettek harcba Verdunnál, ugyanakkor sajnálattal kell megállapítani, hogy a többi harctéren erejük semmivel sem csökkent. Öt hónap alatt nem voltak olyan heves harcok Verdunnál és a németek sohasem ostromolták erőteljesebben a francia állásokat, mint most.

A németek tigris-ugrása

Kopenhága, június 27. A Politiken a következőket jelenti Párisból a németek legújabb verduni sikereiről:

Egy tiszt, aki résztvevett a harcokban, azt mondja, hogy senkisé nem tudja elképzelni azokat a jeleneteket, amelyek akkor játszódtak le, amikor a német csapatok mély formációkban előnyomultak, miközben a környék a legborzasztóbb ágyuzástól visszhangzott, mely a világon valaha elhangzott és izzó ölből támadt felhőszakadás árasztotta el a harcosokat.

Sem a sajtó, sem a hatóságok nem titkolják a helyzet komolyságát. Fleury, a Chapitre-és a Fumin-erdő teljes birtokbavétele lehetővé tenné a németeknek, hogy Souville erődt, a

mely összekötőpont Verdun és Vaux között, előlről és hátulról egyszerre támadják.

Roussel ezredes rendkívül komolyan mondja a helyzetet.

Hervé Gusztáv, az egykori forradalmár, aki egyszer a szemétdombra akarta kitűzni a francia lobogót, most azonban kifejezett sovénysza, azt mondja, hogy a németek utolsó tigris-ugrása jobban veszélyezteti Verdunt, mint valaha.

Souville és Tavannes ostroma

Basel, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) A Thiamonttól délre levő utolsó védelmi vonalon Souville és Tavannes erődök több nap óta a németek heves ágyútűzében állanak. A közbeső tábori erődítéseket különösen erősen bombázzák. Souville erődt már rommá lőtték.

2 millió főnyi francia veszteség

Bern, június 27. A francia kamara titkos ülésén közölték, hogy a franciák vesztesége a foglyok hozzászámításával 2 millió ember.

A francia szociálisták a békéért

Genf, június 27. Párisból jelentik: A kamara múlt szombati ülésén Brisson képviselő a szociálista kisebbség nevében a következő kijelentést tette: A kormány két esztendei rengeteg pénz- és véráldozat után újabb áldozatot követel az emberpusztítás és rombolás retentő munkájának folytatására. A mi gondolatunk azonban azok felé fordul, akik a békét kívánják, elsősorban a német szociálisták felé, akiknek én és barátaim kezünket nyújtjuk, testvéri jobbként abban a tudatban, hogy ez a mozdulat nem marad válasz nélkül. Mi a háboru befejezését óhajtjuk, azonnali fegyverszünetet követelünk! Tiltakozunk Poincaré nancy-i beszéde ellen.

Deschanel elnök tiltakozott az elhangzott felszólalás ellen. A kamara és általában Franciaország nem tűrheti el a jogsérelmeket megtorlás nélkül.

Brisson tovább beszélt: Mi nem akarjuk engedni, hogy katonáink azért haljanak meg, hogy Konstantinápoly az oroszoké legyen. Mi a békéért küzdünk.

A német flotta az Északi-tengeren

Berlin, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) A Berliner Tageblatt jelenti Amsterdamból: A tegnapi Dixmuidenbe érkezett Laura gőzös személyzete beszéli, hogy vasárnap este az Északi-tengeren találkozott a német flotta egy részével, amely teljes gőzzel északnyugat felé tartott.

Az irországi rémuralom

Rotterdam, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) Dublinból jelentik: A haditörvényszék Kent David ir vezért halálra ítélte. Két vádlottat fegyvercsempészség miatt életfogytiglani kényszermunkára ítélték.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, június 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Tüzérharc a görög határon

Genf, június 27. A párisi Journal jelenti Szalonikiból, hogy az ellenséges tüzéség tüze mind hevesebbé fokozódik és már a Koma—Boroi közti területet éri.

A görög hadsereg leszerelése

Lugano, június 27. Konstantin király tegnap dekrétumot irt alá, melyvel elrendeli a szárazföldi és tengeri haderő általános leszerelését.

Zaimis miniszterelnök a Secolo képviselőjének kijelentette, hogy biztosan reméli, hogy ki fogja segíteni az országot szorult helyzetéből és a kormány gyeplőjét át fogja adni a nép szabad választásából alakítandó kabinetnek.

Kopenhága, június 27. Athénből jelentik Párison át: Konstantin király igen nagy lelki nyugalommal tekint az események elé. A király két ujság képviselője előtt így nyilatkozott:

— Noha az ország egy részének az a véleménye, hogy Görögország politikája nem olyan, amilyen lehetne, nem ellenezhetem a kamara fősztatását. Az a nézetem, hogy a királynak az a feladata, hogy a pártharcokon kívül álljon. Mindaddig tiszteletben tartottam az alkotmányos szabadság jogait.

Görög-román-bolgár szövetség?

Szofia, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) Az Utro jelenti Bukarestből: Románia egy görög-román-bolgár szövetség azonnali létrejöttelén fáradozik, amely román vezetés alatt állana. A szövetségnek az volna a célja, hogy biztosítsa a Balkán-államok függetlenségét.

Az olasz háború

Budapest, június 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Brenta és az Ets közti támadási területen arcvonalunk megrövidítését tegnap befejeztük. Mindazon olasz részről ez alkalommal terjesztett híresztelések, mintha az ellenség hódításokra vagy egyéb sikerekre tett volna szert, — mint az alábbi, katonai okokból csak ma nyilvánosságra bocsátható előadásból kitétnék — teljesen valótlanok.

Június 25-ikére virradó éjjel kezdtük meg azon első vonalak már egy hét óta előkészített, részbeni kiürítését, amely vonalat támadásunkkal nyertünk meg, amelynek fekvése azonban a terepviszonyok következtében kedvezőtlen. A következő délelőtt az ellenség folytatta a csapatainktól elhagyott hadállások elleni tüzelést. Csak ma délben kezdtek az olasz osztagok egyes arcvonal-részeket az Astach- és Sugana-völgyek közt habozva és tapogatózva előnyomulni. Az Ets- és Astach-völgyek között az előbb említett tüzelés a rég elhagyott állások ellen egész napon és a következő éjszakán át, sőt helyenkint még tegnap reggel is tartott. Mindkét napon az egész arcvonalon nem volt harc. Csapatunk sem foglyokat, sem lövege-

URANIA

Szerelem — Ördöktörök
június 28—29.

ÖRÖK

GYÜLÖLET

nagy dráma
3 felvonásban.

HA MAJD

BÉKE LESZ

báborus kép
3 felvonásban.

Főszereplője egy bájos fiatal leány, aki a hisztériai nők erejével és önfeledő ösztönözésével megmenti álmai hőst az ellenség bosszúja elől.

Előadások 5 órákor
7 és 9 órákor rendezés helyénél.

APOLLO

Ma, szerdán!

Előadások 5 órákor
mészkélt, 7 és 9 órákor
rendezés helyénél.

Exotikus

kalandor
történet!

A sivatag

rabja

kaland New-Yorktól
Bagdadig, 5 részben.

COWBOY

SZERELEM

Cowboy-dráma
3 felvonásban.

ket, sem gépfegyvereket vagy egyéb hadiszert nem vesztek. Az olaszok most kezdik új hadállásainkat megközelíteni. Csak ma reggel támadták meg a Monte Testot, ahol azonban súlyos veszteségek közt utasítottak vissza.

A Posina-völgyben tüzéségünk tüzelése több zászlóaljukat menekülésre kényszerítette.

A tengermelléki arcvonalon az ellenségnek a Krn és a Mrzli vrh elleni támadásai meghiúsultak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok öröme

Lugano, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) Olaszországban általános örömmámor van a magyar és osztrák csapatoknak az asiagoi fensíkről való önkéntes visszavonulása miatt.

Genf, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi lapok az osztrák-magyar offenzíva összeomlását és az olasz fegyverek végleges győzelmét jelentik.

György herceg a spanyol királynál

Lyon, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) György szerb herceg egy ezredes kíséretében látogatást tett Alfonz spanyol királynál.

Amerika és Mexiko Wilson készülődése

Washington, június 27. Wilson egész nap tanácskozott a hadügyminiszterrel és parancsokat küldött a flották főnökeinek. A háború kitörése órák kérdése.

Amsterdam, június 27. Newyorkból jelentik: Wilson magához kérte a kongresszus két házának bizottságait és közölte velük, hogy a helyzet rendkívül komoly s attól tart, hogy Caranzát csak erőszakkal lehet engedékenységre bírni.

Amerika ultimátuma

Rotterdam, június 27. Amerikai jelentések megerősítik, hogy a Mexikóban levő amerikai csapatok teljesen megakadtak, miután a mexikói tábornokok tudatták az amerikai parancsnokokkal, hogy csak a határ felé való visszavonulást engedik meg, minden más irányban való mozdulatukat azonban fegyverrel fogják megakadályozni.

Ezzel szemben ismeretes az amerikai kormány az az álláspontja, hogy az amerikai csapatokat azért küldték Mexikoba, hogy Caranza kormányának a banditák kipusztításában segítségére legyenek és az amerikai kormány a határon ismételt betörések folytán kényszerítve volt e rendszabályra.

Amerika tehát ennek az álláspontnak hangsúlyozásával a követeléssel fordul a mexikói kormányhoz: ismerje el, hogy az amerikai csapatok a saját tekintélyének támogatása végett tartózkodnak mexikói területen és követeli, hogy a mexikói kormány kétségtelen nyilatkozatot tegyen Amerikával szemben való magatartását illetően abban a tekintetben, hajlandó-e a tábornokainak az amerikai csapatok megtámadására netán adott parancsokat visszavonni. A jegyzék végül követeli a Carrizónál elfogott amerikai lovasok azonnal szabadon bocsátását.

Újabb csata kezdődött

Washington, június 27. A San Antonio felé előnyomuló amerikai csapatok új harcba keveredtek Trevino mexikói tábornok csapataival.

Eagle Passból érkező menekülők beszélik, hogy polgári személyek Caranza katonáival elpusztították Torreónban az amerikai konzulátust.

Középamerika Mexiko mellett

London, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) A mexikói kormány közölte a latin köztársaságok kormányaival, hogy az Egyesült Államok eljárása miatt a háború elkerülhetetlen.

Peru kormánya válaszában annak a reményének adott kifejezést, hogy a háborút sikerül elkerülni.

San Salvador és Costarica államok kijelentik, hogy csatlakozni fognak Mexikóhoz.

Caranza és Villa kibékültek

Washington, június 27. Caranza amnesztiát adott Villa tábornoknak, aki egész seregével melléje állott.

45 vagon lisztet kap Debrecen

A miniszteri élelmezési biztos távirata

A júliusi lisztszükséglet biztosítása és bejelentése alkalmával a városi tanács Domahidy Elemér főispán és Márk Endre udvari tanácsos polgármester közbenjöttével azt kérte a kormánytól, hogy a 32 vagonban megállapított egy havi lisztmennyiséget 45 vagonra emelje föl, mert ennyire rug Debrecen lisztszükséglete. Ez a mennyiség szükséges ahhoz, hogy Debrecen lakosságának lisztellátásában fennakadás ne történjék.

A minisztériumban mérlegelték a város által előterjesztett érveket és a földmivélsügyi miniszterhez fölterjesztett részletes kimutatást a kiutalásnál figyelembe véve, most pótlólag még július hóra a már kiutalt 32 vagon liszt kiegészítésére újabb szállítmányt utalt ki a Haditermény Részvénytársaság útján.

Hegedűs Kálmán dr. orsz. képviselő miniszteri élelmezési biztos, aki tegnap személyesen is lejött Debrecenbe, hogy a kérdést a tanácsos letárgyalja jelentést tett a belügyminiszternek, aki ma a következő táviratot küldte Márk Endre udvari tanácsos polgármesternek:

Polgármester
Debrecen.

Utalással előbbi táviratomra és a polgármester urhoz e hó 15-én küldött előterjesztésemre, értesitem, hogy a város július hó közepéig való ellátására az egy havi szükségletként már kiutalt 32 vagon lisztet felül további 13 vagon lisztet az ottani malmokból, vagy más közelfekvő készletből kiutaltam a Polgármester ur címére a Haditermény Részvénytársaság útján. Figyelmeztetem a Polgármester urat, hogy miután a város egy havi szükségletének fedezésére ekként 45 vagon liszt bocsátottat rendelkezésére, a készletek felhasználásának oly beosztással kell történnie, hogy a város ezen mennyiséggel a folyamatban levő ellátási hónapban, tehát július hó közepéig feltétlenül kielégítse szükségleteit, mert részére több lisztnek kiutalására nincs lehetőség.

Belügyminiszter.

A városi tanács örömmel vette tudomásul a táviratot és rendelkezett, hogy a szükséglet a rendelet szerint elégítessék ki.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

YES-SZAPPAN

Ára 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozokint, YES-KRÉM 3 K tégelyenkint.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,
BUDAPEST, Károly-körút 8.

HIREK

— A debreceni megfigyelő állomás kitiüntettjei. A belügyminiszter ma leiratban értesítette Domahidy Elemér főispánt, hogy a debreceni megfigyelő állomás működésével és vezetésével kapcsolatban szerzett érdemekért az alábbi kitiüntetésekben a következők részesültek: A Vörös Kereszt tisztí jelynyét kapta: Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagy és Rátz Béla nyugalmazott honvédszázvezredes.

A Vörös Kereszt II. osztályu díszjelynyét kapták:

Baló Rezső nyug. állományu csendőrezredes, Szilávy József ny. állományu honvéd százados, Riedl Rajmund népfőlkelő főhadnagy, Bulyovszky Mihály szkv. honvéd főhadnagy, Tibai István, Benyó Albin, Orbán Lajos népf. főhadnagyok, Torday Béla dr. honvéd ezredorvos, Verzár Frigyes dr. cs. és kir. főorvos, Garvay Laura dr. orvos, Zemplény Vilmos Gyula dr. szkv. segédorvos, Bosznay István, Kardos László szkv. honvéd huszár főhadnagyok, Töpler Ottó, Makay Kálmán, Mály Lajos szkv. honvéd főhadnagyok, Marjay Barna szkv. honvéd huszár főhadnagy, Ráth Endre dr. népfőlkelő főhadnagy, Bakonyi Samu dr. szkv. honvéd főhadnagy, Szilávy József népf. huszár főhadnagy, Páll Ignác, Vass Lajos dr., Schuthof Emil dr. szkv. népf. főhadnagyok, Dajka Ambrus dr. szkv. honvéd főhadnagy, Georgievicz Szilárd szkv. tüzér főhadnagy, Demény József tart. honvéd főhadnagy, Csíghy István és Fűtő András ref. lelkészek.

Az ezüst díszérmet kapták: Unger József dr., Bányász Mária, öz. Beck Antalné, dr. Kardos Albertné, Okolicsányi Mici önkéntes ápolónők.

A bronz díszérmet kapták: Gyüre Julia ápolónő, Jakab Géza dr. tizedes, Kémeri M. Gyula számvivő altiszt, Csóré Károly tizedes, Szikszay József, Borus Béla, Sinay Imre, Ludmány János dr., Szegedy József, Papp János népf. szakaszvezetők, Váraay Miklós dr. őrmester, Bányay Sámuel nyug. csendőr járás-ormester, Algátzy János őrmester, Schwartz Ignác c. őrmester, Szentgyörgyi Lajos őrmester, Kovács Béla, Kabai József, Kozma Ferenc, Rónai Dezső dr. népfőlkézők a buzgó tevékenységükért, amelyeket a debreceni megfigyelő állomáson a sebesültek ellátása körül kifejtettek.

— Böck Hugó dr. a vízvezeték kibővítéséről. Megemlékeztünk arról, hogy Márk Endre udvari tanácsos polgármester a földmivélsügyi miniszter ajánlatára érintkezésbe lépett Böck Hugó dr. főgeológussal, hogy adjon a vízvezeték kibővítése kérdésében szakvéleményt.

Böck Hugó dr. tegnap érkezett Debrecenbe és tüzetesen meg szemlélte a vízvezeteki telepeket és a furás alatt lévő kutakat s vizsgálatának eredményéről szakszerű véleményét most foglalja írásba, hogy azt az illetékes ténnyezők elé terjessze. Azonban a városi tanácsnak, amelynek ülésén ma személyesen is részt vett, előadta tapasztalatainak eredményét. — E szerint elsősorban szükséges, hogy a furás alatt lévő kutak szolgáltatási képességét pontosan meg kell figyelteni. Véleménye a vízszolgáltatásról és a vízbőségről az, hogy emberi számítás szerint belátható időn belül elég vize lesz Debrecennek a megfúrt vízmedencékből.

Ajánlotta ezután a tanácsnak, hogy térjen át a város arra, hogy saját rezsijében furassa meg a szükséges kutakat, mert ezzel 30—50 százalékos megtakarítást ér el. Be kell szerezni egy furó-berendezést, amelynek felállítása nem sokba kerül és bőségesen meghozza a befektetett költségeket.

Ajánlotta azt is, hogy a város déli oldalán ne furasson a város kutakat, mert ez a város kiterjedése esetén esetleg egy sokkal későbbi kornak lesz a dolga. Itt kuttalepek létesítése céltalan, mert a jelenlegi telepek elég bőséges vizet adnak, másrészt pedig egy szivattyu-telep berendezése nagyon költséges és a beszerzés drága.

A szakértő a vízvezeték kérdésében hosszasan tárgyalt Aczél Géza főmérnökkel is, akivel szak szerű véleményét részletesen is közölte.

Felhívás a szőlőbirtokosokhoz. Értesítetnek mindazon szőlőbirtokosok, kik a rézgálic árát a számvevősegnél befizették, hogy az ujonnan érkezett egy vagon rézgálicot f. hó 28-ik napján, szerdán délután 3 órától a város-gazdai hivatalban (Degenfeld-tér 5.) átvehetik.

Debreceni hősök kiüntétele. A hadsegregparancsnokság Dani Kador Györgynek, Kaszás Imrének, Kálmán Ferencnek a 2. osztályú ezüsti vitézségi érmet, Deák József, Péter Konstantin, Klein Bernát huszároknak, Halász Gergely szakaszvezetőnek a 2. honvédszázadredben a bronz vitézségi érmet adományozta.

Az Arany Bika szanálása. Ma délelőtt tartották meg Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt a teljes tanácsülést, amelyen a holnapi közgyűlés elé kerülő ügyeket vették tárgyalás alá. Ezek között szerepelt az Arany Bika részvénytársaság ügye is, amelynek Márk Endre polgármester különvételében jelentett be, mert nem látja teljesen megvilágítva a részvénytársaság anyagi ügyeit. Domahidy Elemér főispán szükségesnek tartja, hogy kérdezzék meg a részvénytársaságot, vajjon elfogadja-e a város által megszabott feltételeket. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző tanácsnok kijelentette, hogy ez irányban folytat tárgyalások a részvénytársasággal, de ha ez nem is fogadná el a feltételeket, a javaslat erről is gondoskodik, mert abban benne van, hogy ha a társaság a feltételeket nem fogadja el, a szerződés azonnal fölbontandó. Ezek után a teljes tanácsülés elfogadta a nagybizottság és a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát.

Halálos villamos elgázolás. A Péterfia-utca és Thaly Kálmán-utca keresztezésénél ma délelőtt halálos végű szerencsétlenség történt. A 14. számú villamos kocsit, amelyet K. Szabó Sándor kocsivezető vezetett, elütötte Hanzlián Emil 7 éves fiúcskát, aki egy boltból kijövet akart áthaladni a síneken. A megtartott rendőrségi helyszíni szemle alkalmával megállapítást nyert, hogy a gyermek a sínek mellett lévő fasorban haladva rézsutos irányban akart a pályán áthaladni s akkor szaladt át a síneken, amikor már a villamos kocsit egészen a közelében volt. A kocsit elütötte a gyermek s tíz méterre toltta maga előtt. A vizsgálat, a tanúk és a próbamenet során megállapítást nyert, hogy a kocsivezető cseppet sem fékezett és mérsékelt sebességgel haladt. Az esőzés folytán azonban a kerekek csuszáltak a síneken. A szerencsétlenül járt gyermeket, akinek katasztrófáját két rokona a szemben levő lakásuk ablakából látta, a mentők azonnal beszállították a kórházba, sebesülése azonban oly súlyos volt, hogy megmenteni nem lehetett; a fiúcska ma délután meghalt. — A rendőrség részéről Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány és Kovács János detektív azonnal a helyszíni sietett s megtartotta a vizsgálatot.

Új postahivatalok Szerbiában. A kereskedelmi és iparkamara közölni teszi, hogy a magyar-osztrák csapatok által Szerbiában megszállott területen, Lajkovac, Mitrovica (Szerbia), Novipazar és Prijepolje helyeken felállított I. osztályú hadtáppostahivatalok a magánpostaforgalomba bevonatnak. E helyekre épp úgy, mint a Szerbiában eddig felállított többi I. osztályú hadtáppostahivatalhoz közönséges (nem ajánlott) levelek nyitva vagy lezárva, levelezőlapok, nyomtatványok (hirlapok), áruminták, továbbá értéklevelek és postautalványok küldhetők. Ezek az új hivatalok is, a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok és intézetek postaforgalmát a tábori postahivatalokra nézve fennálló szabályok szerint bonyolítják le és e helyekre is a katonai parancsnokságok, csapatok és intézetek, valamint a hozzájuk beosztott egyének és hozzátartozóik címére állandóan küldhetők tábori postacsomagok.

A milliomos néger. Énekes bohózat egy mozi- és egy színpadi részben. Írták Eugen Burg és Lous Tafstein, magyarra átdolgozta Harsányi Zsolt, zenéjét szerzerette Martin Knopf. Szereplők: Virág Jenő, Sándor Stefi, Szirmay Hajnalka és Bende Ödön, a budapesti Apollo tagjai. Bemutatóra kerül péntek, szombat és vasárnap az Apollóban.

Véres munkászavargások Galacban. Bukarestből táviratozzák: A hatóság tegnap Galacban betiltotta a munkások gyűlését, mire ezek proklamálták az általános sztrájkot. Ma délelőtt több száz munkás, többnyire gázgyári, közúti vasúti munkások és a Steau-malom munkásai végigmentek az utcán és a katonaságot, amely a fölvonulást meg akarta akadályozni, kövekkel és bunkósbottokkal megtámadták, ezen kívül néhány revolverlövést intéztek a katonaság ellen. A katonaság parancsnoka erre riadót fuvatott s amikor a tömeg nem oszlott szét, sortüzet adott. — Négy munkás meghalt, öt megsebesült. Egyik katonai revolverlövéstől szintén megsebesült. A tüntetés oka a nagy drágaság és élelmiszertűzés.

A sivatag rabjai. (Exotikus kalandortörténet öt részben. Bemutató az Apollóban ma.) Nem lehet leírni, az amerikai rendező, szövegkönyvíró mennyi izgalmas eseményt tudott ebbe a darabba süriteni, mely 5 felvonásban Newyorktól Athénig, Damaskusig és Bagdadig hőmpolygeti eseménydus cselekményét. Közben minden elem alkalmazásba kerül, ami érdekes és idegeket feszítő: üldözés, viaskodás, nagy hajsza, vakmerő bátorság. Mindez összevéve alkotja az Apollo mai érdekes bemutatóját.

Öngyilkosság. Balmazújvárosi tudósítónk írja: Ecsedi Erzsébet 73 éves balmazújvárosi asszony ma fölakasztotta magát és meghalt. Az öreg asszony folyton betegeskedett s ez annyira elkeserítette, hogy öngyilkosságot követett el.

Hogyan dobják le a bombát a repülőgépről? Általában azt hiszik, hogy a repülőgépről a bombát nem célozva, hanem csak találmánra dobják le és a többit a szerencsére bízzák. Ez tévedés, mert minden repülőgépen van egy célzó készülék, amelynek segítségével a megfigyelő tiszt abban a pillanatban teszi szabaddá a bombát, midőn a repülőgép a megfelelő pontot elérte. Ez az apparátus egy optikai eszköz, amelynek lencsésén keresztül a megfigyelő tiszt folyton szemmel tarthatja a célt. Ha a repülőgépről mechanikusan leválik a bomba, akkor ennek utján végig kísérheti a megfigyelő tiszt a célzó készüléken. A bomba nem csap le merőlegesen, hanem igyekszik tehetetlenségénél fogva követni a repülőgép utját és ezért parabolikus pályát ír le. A megfigyelő tiszt teljesen tisztán látja, hogy minő hatást ért el a bomba.

Belefutott a vízbe. Egyekről írják: Puzsár István 12 éves fiú ma fürdés közben egy kubikos gödörbe fulladt. Holttestét csak hosszas keresés után sikerült megtalálni.

Szülők és tanulók figyelmébe! Ócska középiskolai tankönyvekért a legmagasabb árt fizeti a c z é l a n t i q u a r i u m a. Tessék meggyőződni róla.

Alföldi Károly tánciskolájában a szünidei tanfolyam július hó 1-én kezdődik meg. Beiratkozások Péterfia 2. sz.

JUNIUS 29. A VÖRÖS KERESZT NAPJA!

Arverési hirdetmény.

Alulírott Krausz Mór hajduhadházi lakos, ezennel közölni teszem, hogy az általam Epstein Mór solt-vadkerti lakosnak eladott de nevezett által kellő időben át nem vett és jelenleg birtokomban levő százszáz (100) métermázsza kiperéselt borseprű, a ker. törvény 352. §-a értelmében Hajduhadházon, Fő-utcán 310. szám alatt levő raktárhelyiségemben, kir. közjegyző közbenjöttével **folyó évi július hó 14-ik napján délután 5 órakor** megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fog adatni

A megveendő seprűt kívánatra költséggem a hajduhadházi vasútállomáshoz szállítatom.

Debrecen, 1916 június 27.

Krausz Mór.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Arany-ékszert, Brilláns, zaloggyertya, meghívásra hárkó és elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Csöplést vállalkozó kitűnő 8-as magánjáróhoz, saját szénfűtessel, uradalmakban vagy kisebb gazdánál csoportokban. Felvilágosítással szolgál: Gépjavító műhely, Széchenyi u. 27. Telefon 10-65.

Kocsit, egy jókarban levő könnyű sárga homokfutót vennék. Szíves ajánlatok „Katoná” cím alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Modern 2-3 szobás éves lakást, fürdőszobával (lehetőleg kertben) augusztus 1-re keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó Varga-kert, Keleti-sor 7. szám alatt, a vasúti fűtőházzal szemben levő 1 hold föld, a rajta levő 50 méter hosszú és 6 méter széles deszkahodállyal együtt, mely beraktározás céljaira alkalmas. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Joghallgató harmadéves, ügyvéd irodába ajánkozik. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egyfogatu bérkocsi. Értekezhetni Péterfia 76.

Kerülő mezőgazdaságba azonnal felvétetik, rokkantkatonai is jelentkezhet a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Zaloghásakból szerzett mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Krámernél, Arany Bika-bérbáz 3. Zalogcédulát veszek.

Hajasi-telep Márton Kálmán-utca 62. számú kétszobás kis ház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni Debreceni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17.

Elsőrendű téglá bármely állomásra szállítva jutányos áron megrendelhető a Szatmári Bank Részvénytársaságnál, Szatmár.

Somossy László cég

HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak — Grenadiának

Himzett batiszt — Kretonok

Bluz és ruhaselymek

óriási raktára!

Ke. 2152. sz.

1916.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közölni teszi, hogy Révész Lajos debreceni (Ferenc József-ut 75. sz.) lakos kérelmére ellene a csődönkívüli kénszeregyezés iránti eljárás 1916. évi június hó 24. napjával kezdődő joghatállyal megindította s vagyonszelvényül Somossy László debreceni lakos kereskedőt rendelte ki.

Felhívja a hitelezőket, hogy követeléseiket 1916. évi július hó 31. napjáig bezárólag a 4070/1915. M. E. sz. rendelet 28. §-ában meghatározott módon s a 43. §-ban meghatározott jogkövetkezmények terhe alatt jelentésük be és a tárgyalásra követelésük-ről szóló okirataikat hozzák magukkal.

Az egyezségi tárgyalást **1916. évi augusztus hó 4. napjának d. e. 9 órájára** a kir. törvényszéki épület III. sz. tárgyalási termébe tüzte ki.

Debrecen, 1916 június 24.

A kiadmány hitelűl:

Dr. Dávid István sk.

kir. t. bír.

Sarkady Sándor sk.

irodatiszt.